

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 599

На 3 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно транспортиране на СУЕМГ до изборителни секции извън страната и от изборителните секции извън страната до Република България в изборите за народни представители, насрочени на 27 октомври 2024 г.

Докладва: Росица Матева

2. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК – Кочериново, област Кюстендил.

Докладва: Силвия Стойчева

3. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Докладват: Цветанка Георгиева, Красимир Ципов и Любомир Георгиев

4. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Красимир Ципов, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Гергана Стоянова

5. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Гергана Стоянова, Красимир Ципов

6. Медийни пакети.

Докладва: Димитър Димитров

7. Разяснителна кампания.

Докладва: Красимир Ципов

8. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 2441-МИ на ЦИК.

Докладва: Севинч Солакова

9. Проект на решение относно разрешение за привличане като обвиняем и задържане на кандидат, регистриран за народен представител в изборите на 27 октомври 2024 г.

Докладва: Росица Матева

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гургана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

Отсъства: Елка Стоянова.

Заседанието бе открито в 11.02 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия и от госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!
Десет членове сме в залата – имаме кворум.

По уважителни причини отсъства колегата Елка Стоянова.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на Решение относно транспортиране на специализирани устройства за машинно гласуване (СУЕМГ) от Република България до изборителни секции извън страната и от изборителните секции извън страната до Република България в

изборите за народни представители, насрочени на 27 октомври 2024 г. Докладчик госпожа Матева.

2. Проект на Решение относно промяна в състава на ОИК – Кочериново, област Кюстендил. Докладчик госпожа Стойчева.

3. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Докладчик госпожа Георгиева и господин Ципов.

4. Доклади по административни преписки. Докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Стойчева, господин Георгиев и аз.

5. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчик госпожа Стоянова.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предлагам да ме включите в точка 4, точка 5 и нова точка предлагам – медийни пакети.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Точка 6 – медийни пакети с докладчик господин Димитров.

Други предложения?

КРАСИМИР ЦИПОВ: В точка 5 да ме включите, и нова точка – разяснителна кампания.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам разяснителната кампания да е точка 7 от дневния ред.

Други предложения има ли?

Колеги, моля да гласуваме дневния ред с направените допълнения.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, ще започнем с **точка четвърта:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, с вх. № ЦИК-НС-02-12-15 от 2 октомври 2024 г. Министерство на външните работи ни е изпратило постъпилите заявления в ДКП на хартия.

Предлагам, с протоколно решение, и съответно ще изготвя и придружително писмо, да ги изпратим на „Информационно обслужване“ АД за проверка, съгласно чл. 17 от Изборния кодекс чрез нашия достъп, който има, за незабавна проверка, и след проверката да ни върнат информация, включително и кои места са в списъка на потвърдените или непотвърдените заявления и как се отразява и има ли някаква промяна в направената справка, която след малко ще ви докладвам - писмото с наш входящ номер.

Тъй като предаването е свързано и с технически детайли – да бъдат изискани по съответния начин и предоставени всички технически детайли с оглед проверката на тези заявления чрез нашите служители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Столична дирекция на Министерство на вътрешните работи с вх. № ЦИК-НС-23-472-1 от днешна дата. С това писмо за нуждите на проверка по преписка с посочен входящ номер и номер на прокурорска преписка по описа на Софийска градска прокуратура, се изисква Централната изборителна комисия да представи заверени копия от заявления за регистрация от партия БЪЛГАРСКИ

НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ – НОВА ДЕМОКРАЦИЯ, заедно с приложените към това заявление документи.

Изисква се и копие от протокола за извършена проверка от ГД ГРАО при Министерство на регионалното развитие и благоустройството на подписката, както и се изисква по електронна поща на СДВР да бъде изпратен списъкът, съдържащ имената, ЕГН и саморъчен подпис на 4 хиляди избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, представен в структуриран електронен вид, както и да бъде предоставен достъп на експерт от отдел „Експертно-криминалистическа дейност“ до оригинала на списъка. Молят в спешен порядък да се предоставят документите и достъпа с оглед необходимостта от бързина.

Колеги, предлагам ви да приемем решение, с което да предоставим на СДВР заверени копия от документите по регистрацията на партията от протокола от ГД ГРАО за извършената проверка, както и технически носител, съдържащ подписката в структуриран електронен вид. Да не се изпраща по електронна поща, тъй като това са лични данни на 4 хиляди избиратели, и да се осигури достъп в оперативен порядък от администрацията на ЦИК на експерта от отдел „Експертно-криминалистическа дейност“ при СДВР до оригиналния списък с подписката.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте в административни преписки.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Министерство на електронното управление с вх. № НС-02-11-22-4 от 2 октомври 2024 г. То е във връзка с предадените

информационни активи за удостоверяване по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс.

Уведомяват ни за констатираните липси и молят да им бъдат предоставени липсващите информационни активи.

Тук искам да напомня, че съгласно Договор № 25 задължение на изпълнителя „Сиела Норма“ АД е да достави всички информационни активи, необходими за удостоверяването по чл. 213а от Изборния кодекс.

Поради горното предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да ги уведомим, че не са изпълнили задълженията си по Договор № 25 и да поискаме в най-кратък срок да предоставят необходимите активи. Проектът за писмо е в моята папка с № 11604.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: „В най-кратки срокове“ значи нищо. Какво значи – най-кратки срокове?!

Предлагам, утре до 14.00 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: В писмото е посочен срокът – утре, до 10.00 ч. да предоставят всичко.

Тук включва да предоставят и параметризиращия софтуер.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са писма от ДАНС и МВР с вх. № НС-04-11-59-1 и № НС-04-11-59-2, които са в отговор на нашето искане за проверка на лица, които ще

осъществяват дейности, свързани с машинното гласуване. От двете ведомства ни уведомяват, че не е установено наличие на относима информация, даваща основание за отрицателно становище за тях и че не са установили данни за извършени престъпни деяния от лицата. Докладвам ги за сведение.

Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № НС-15-596-32 от 3 октомври 2024 г. във връзка с новите и частични избори на 20 октомври. С него предоставят гаранции за изпълнение на договорите, които предстоят да се подпишат. Докладвам ги за сведение, като ще ги предоставя на администрацията за проверка.

Колеги, постъпило е писмо от „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД с вх. № ЦИК-15-370 от 26 септември. С него изпращат ежемесечната фактура по Договор № 27 от 23 декември 2022 г.

В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-257 от 2 октомври 2024 г.

Фактурата е проверена, тя е на основание т. 2.1.2 от договора. Фактурата отговаря на изискванията на Закона за счетоводството. Изготвен е контролен лист за извършване на предварителен контрол.

Предвид изложеното, предлагам да одобрим разхода и да се извърши плащане по фактурата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има проект на писмо до министъра на финансите във връзка с тяхно писмо с вх. № НС-02-857-1 от 25 септември 2024 г., с което изразяват становище по предложението на областния управител на

Пловдив относно възможността за увеличаване на възнаграждението на сътрудниците по т. 11 от Решение № 3566 на Централната избирателна комисия.

Предлагам да изпратим писмо до министъра на финансите да потвърди, че може да се осигури финансово обезпечаване на възнаграждението на сътрудниците за всички изборни райони.

Както казах, проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **8** (*Гергана Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Поредното писмо от Министерството на електронното управление е във връзка с изпълнение на Решение № 608 от 16 август тази година на Министерския съвет. Докладвам ви го за запознаване.

Изпращат важна информация във връзка с изготвяне на план или отчитане на напредъка по адаптирането на информационните системи на административните органи за работа с еврото. Хвала на тази администрация, уби се да ни изпраща писма през ден, през два, с указания и искане за предоставяне на информация. Надявам се всичко, с въвеждане на еврото, да бъде наред.

Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-02-11-92 от 2 октомври 2024 г. Писмото е от министъра на иновациите и растежа, адресирано е до Централната избирателна комисия с копие до главния секретар на Министерския съвет и до областния управител на област София във връзка с координация на дейностите по изпълнение на Решение № 3720-НС от 19 септември 2024 г. на Централната избирателна комисия.

От приложеното писмо до господин Росен Карадимов от областния управител на София област – господин Арсов става ясно,

че областните управители са били ангажирани с въпроса да съберат необходимата информация по изпълнението на решението на Централната изборителна комисия, уточнено на проведена работна среща между министъра и областни управители. Областният управител прилага писмо от главния секретар на Столична община, малко ми е трудно да ви кажа да докладвам такова писмо. Главният секретар на Столична община информира областния управител на област София, че в неговото писмо с искане да предоставят от общината информация за изпълнение на Решение № 3720 на Централната изборителна комисия, вх. № ЦИК-НС-02-11-92, липсвало уточнено конкретно правно основание на търсената от областния управител информация. След уточняване на конкретно правно основание, търсената информация щяла да бъде своевременно сведена до знанието на областния управител.

Независимо от горното, информират областния управител, че в изпълнение на решение на Централната изборителна комисия, със заповед на кмета на Столична община, е възложено на районните кметове да определят комисия от съответната районна администрация за унищожаване на ролките със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване.

По изпълнение на решенията на Централната изборителна комисия ЦИК обикновено очаква единодействие, съдействие, съгласуваност между всички институции, които са ангажирани в този общ процес и становище, изразено от главния секретар на Столична община, поставя много въпроси във връзка с тази обща координация, но аз ще го отмина без коментар.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-02-11-93 от 2 октомври 2024 г. Това е писмото от министъра на иновациите и растежа до областните управители, кметовете на общини, министъра на вътрешните работи, министъра на регионалното развитие и благоустройството, министъра на електронното управление, постоянния секретар на Министерство на външните работи относно организационните и технически дейности по осигуряването на

изборни книжа и материали за изборите за народни представители. С това окръжно, както ние обикновено го наричаме, се възлагат дейности по осигуряване на изборните книжа и материали и снабдяване на секционните избирателни комисии.

Колеги, предлагам ви копие от това писмо да изпратим на всички районни избирателни комисии за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Любомир Георгиев*)

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка № ЦИК-25-259 от 2 октомври 2024 г. се представя информация и предложение по постъпила фактура от А1 ЕАД в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-21-366 от 25 септември 2024 г. По фактурата е извършена проверка, изразено е становище относно тази проверка, приложен е и контролен лист за извършен предварителен финансов контрол. По бюджета на ЦИК са налични средства по параграф 10-20.

Предлагам да одобрим разхода и извършване на плащането по така постъпилата фактура.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма**.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-10-1210 от 2 октомври 2024 г. е постъпило писмо от РИК – Смолян, с което

комисията ни уведомява за това, че против нейно Решение № 49-НС от 24 септември, с което е отказана регистрация на коалиция „Свободни избиратели“ на кандидатска листа за многомандатен изборен район, е образувано административно дело № 333/2024 г. на Административен съд – Смолян.

Междувременно РИК – Смолян, е потвърдила предпечатния образец на бюлетината и в тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Печатница на БНБ“ АД, с което писмо да информираме печатницата за това обстоятелство и да помолим да бъде блокирано отпечатването на бюлетината за 22-ри МИР – Смолянски, като Централната изборителна комисия допълнително ще уведоми печатницата за отпечатването на бюлетината.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на писмо.

Режим на гласуване, моля.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, тъй като имаме писмо с вх. № НС-10-11-56-1 от 1 октомври 2024 г. от Двадесет и пета районна изборителна комисия, която ни уведомява, че Решение № 47 от 25 септември тази година на РИК – 25 е обжалвано пред Административен съд – София град и е образувано административно дело № 9488/2024 г. на 12-ти касационен състав.

Предлагам ви с аналогично писмо до печатницата, с копие до районната изборителна комисия, да информираме за образуваното административно дело и да предложим да не започва отпечатването на хартиените бюлетини. В най-скоро време ще ги уведомим с оглед на развитието по делото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам писмо с вх. № ЦИК-21-380-3 от 2 октомври 2024 г., което е от Обществения съвет към ЦИК и е във връзка с писмо със съответния входящ номер на ЦИК, с предишния индекс, с приложени исканите от Централната изборителна комисия допълнителни информации във връзка с поканата на четирима гости на заседанието на Обществения съвет.

Предлагам това писмо за сведение и да бъде оказано съдействие за осигуряване достъп на гостите на заседанието, които да докладват. Техните имена са в писмото от вчера. Това засега.

Понеже се чува не съвсем достатъчно добре – в папката с мои инициали има подпапка със съответния номер.

Предлагам ви да се гласува трябва ли да се осигури достъп на тези хора, или не, за днешното заседание.

Ако има други предложения?

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението на господин Георгиев.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, аз, като бивш член на Обществения съвет и негов председател за кратко, смятам, че основната функция за това, за което е създаден Общественият съвет, е да подпомага работата на Централната изборителна комисия и това с различен интензитет се случваше от 2014 г. допреди около година от създаването на Обществения съвет. Правеха се предложения до Централната изборителна комисия, присъстваше се на заседание, когато това беше възможно и допустимо от ЦИК, и в крайна сметка по някакъв начин се подпомагаше работата на Централната изборителна комисия.

Сега, от известно време, забелязвам, че Общественият съвет, единственото, което се случва, е да организира свои самостоятелни срещи, да излиза с изявления, да прави предложения до ЦИК, които не достигат до Централната изборителна комисия, а се изпращат само до медиите – малко по почина на Министерски съвет се действа – да си говорим чрез медиите. Така че, моето предложение е да отговорим на Обществения съвет, че в рамките на задължението му като орган, който подпомага Централната изборителна комисия, ако ще се провеждат дискусии с членове на секционни изборителни комисии, мястото на тези дискусии и обсъждането на предложенията на членовете на секционни изборителни комисии, е в ЦИК. Заедно тук да обсъдим тези предложения, които евентуално да намерят мястото си в Методическите указания, а не просто да получим след това от медиите изявления на членове на Обществения съвет какво евентуално препоръчват, а когато поискаме тяхната помощ и съдействие – така, както беше за комисията за хартиените бюлетини и за хартията за машинно гласуване, да получим отговор, че Общественият съвет не е компетентен да участва в комисията с представител, но иначе е компетентен да разисква въпроса по медиите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания?

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Може би реплика към госпожа Матева. Дотолкова доколкото, Общественият съвет влезе в една ниша и промени отдавна своята мисия, като пое като своя основна задача и цел да дискредитира като цяло изборния процес, авторитета на Централната изборителна комисия и отделни членове на ЦИК, да създаде впечатление и да създава внушения в обществото за проблеми с управлението на този изборен процес. Включително с натоварването на ЦИК, според собствените си представи, с чисто технически дейности, за да се обезсмисли управленската роля на Централната изборителна комисия като орган по управление на

изборите. В този смисъл отдавна ние нямаме информация какви въпроси се обсъждат на заседание на Обществения съвет. Ако се очаква ние да се запознаваме с протоколи или водена кореспонденция, както един път беше посочено, би било доста неприятно да се запознаваме с личните оценки, преценки на отделните членове на Обществения съвет.

Аз също съм против създаване на условия за такава среща с членове на секционни изборителни комисии, тъй като те ще бъдат обучени от районните изборителни комисии и нито ЦИК, нито РИК ще знае какви въпроси са поставили членовете на секционните изборителни комисии.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Тъй като изказването на колегата Солакова беше под формата на реплика, аз, под формата на дуплика, ще кажа, че няколко пъти, поне два пъти по мои спомени, сме изпращали писмо до Обществения съвет с напомняне на задължението на председателя на Обществения съвет – след всяко заседание да изпраща кратко резюме на обсъжданите теми и информация до ЦИК. Това е задължение, въведено в Правилата за работа на Обществения съвет, което не се изпълнява вече доста време.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Аз няма да участвам в подготовката и не подкрепям такова писмо, свързано с отказа на участие на посочените хора от страна на Централната изборителна комисия към Обществения съвет.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Аз не съм предложила да се отказва участие, предложих да изпратим писмо до Обществения съвет, с което да им кажем, че такова участие и обсъждане трябва да се

случи единствено в рамките на Централната изборителна комисия, за да може да знае Централната изборителна комисия въпросите, които поставят членове на секционни изборителни комисии и предложенията, които имат, ако се сметат за уместни от ЦИК, да намерят мястото си в Методическите указания, за да са еднакво валидни за всички членове на секционни изборителни комисии на територията на страната и извън нея. И, по този начин да бъдат уведоменн районните изборителни комисии на какво трябва да обучат членовете на секционните изборителни комисии, а не просто някакви дискусии, извън органа по управление на избори, които, както казах – да станат достояние единствено чрез медиите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания?

Колеги, предвид писмото, което докладва колегата Георгиев и допълнителната информация, която получихме от Обществения съвет – в какво качество ще присъстват гостите на заседание на Обществения съвет, че това са членове на секционни изборителни комисии, ще подложa на гласуване предложението това обсъждане по въпросите, макар и наречени от Обществения съвет „в рамките на точка „Разни“, са свързани с предложения на тези членове на СИК, изпратени и до Централната изборителна комисия. Мисля, господин Георгиев, че са Ви приложени към входящото писмо от деловодството по мое разпореждане.

Ще подложa на гласуване предложението на госпожа Матева това обсъждане да стане в рамките на Централната изборителна комисия. Мотивите са ясни, бяха изложени защо се прави това предложение и в този смисъл да бъде изпратено писмо на Обществения съвет.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Любомир Георгиев*)

Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-21-11-64-2 от 2 октомври 2024 г. писмо от господин Кънчов, в качеството му на член на Обществения съвет към ЦИК, представител на гражданско сдружение „Боец“, с което ни уведомява, че заявява, че приема номинацията си от Обществения съвет към ЦИК като представляващ член на Комисията по разглеждане на обществената поръчка относно хартиените бюлетини и хартията за машинно гласуване за изборите на 20 и 27 октомври 2024 г.

В писмото уточнява, че е изразил мнение, че Общественият съвет трябва да е част от комисията и да участва пълноценно в нея. Моли да бъде уведомен по имейла за датата и часа, за да планира своето участие.

Колеги, във вчерашния ден, във връзка с нашето изпратено писмо – покана до Обществения съвет да предложат представител, който ще бъде включен в комисията по Закона за обществените поръчки по провеждане на тази процедура, получихме писмо, в което се предлага да бъдат включени в работата на комисията Ива Лазарова и И. К. В това писмо са изложени и разсъждения, които колегата Елка Стоянова вчера подробно изчете.

Предлагам ви, във връзка със съгласието на господин Кънчов, да бъде изменена Заповед № 54-АД, от 2 октомври 2024 г., като в състава на комисията, като член бъде включен представителят на Обществения съвет И. К. – на мястото на старши юрисконсулт Елена Хайдушка. В останалата част заповедта остава непроменена. И, господин Кънчов да бъде уведомен, тъй като утре предстои заседание на тази комисия и водене на преговори в изпълнение на решението на Централната изборителна комисия.

Моля, за вашите изказвания по това предложение.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Благодаря. Вчера наистина се чете едно подробно писмо, само че от него беше ясно, че структурата „Обществен съвет“ не е взела решение да излъчи свой представител в нашата комисия за хартията. От тук нататък следват следните

изводи: кого назначаваме сега в момента - представител на сдружение БОЕЦ или представител на сдружение БОЕЦ. Защото, това са Общественият съвет – те са представители на 10-13 НПО-та с общо взето трима-петима човека.

Продължавам разсъждението си. Сега, в момента, господин Кънчов, в качеството си на представител на сдружение „Боец“ ли назначаваме, защото очевидно не е представител на представителите на сдружения, съществуващи в структурата Обществен съвет? Не знам каква компетентност има господин Кънчов, с какво ще ни подпомогне, освен, че е представител на сдружение БОЕЦ? Нашето предложение беше самият Обществен съвет – представителите на сдруженията в Обществения съвет, да си вземат решение и да ни представят съответния свой представител. Тук това не е налице. Така че, предлагам да не се изменя тази заповед.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Подлагам на гласуване моето предложение за изменение на Заповед № 54.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **6** (*Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **5** (*Гергана Стоянова, Любомир Георгиев, Красимир Ципов, Георги Баханов, Ерхан Чаушев*).

Моето предложение не събра необходимото мнозинство, така че заповедта остава непроменена.

Следващият ми доклад е по докладна записка с вх. № ЦИК-25-258 от 2 октомври 2024 г. относно одобряване за извършване на плащане за издаване и управление на квалифициран електронен подпис по Договор № 6 от 2022 г. с „Информационно обслужване“ АД.

Във връзка с изпълнение на договора, в ЦИК е постъпило искане за заплащане на фактура във връзка с издаване и управление на електронни подписи на юрисконсултите П. С. и Н. Т. за една година. Изразява се становище, че фактурата

отговаря на изискванията на Закона за счетоводството и че по бюджета на ЦИК са налични средства за извършване на плащане. Предлага се да се одобри плащането по фактурата, свързано с изпълнение на Договор № 6 от 2022 г.

Предлагам да одобрим направеното предложение.

Има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с доклади по административни преписки.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо, във вътрешната мрежа, до министъра на външните работи. Предлагам да изпратим писмо, с което да изискаме данни за служител или служители от министерството за получаване на хартиените бюлетини и ролките със специализирана хартия, включително да подписват приемо-предавателните протоколи с посочване на електронните адреси, на които да се изпрати тази информация – на ЦИК и на Печатница на БНБ АД.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-НС-10-1098-5 от 2 октомври 2024 г., с което ни информират, че в изпълнение на наше

писмо от вчера са заличили кандидат К. В. Д.
-З. от кандидатската листа на ПП КОЙ в Тридесет и първи изборен район – Ямболски, което е отразено на страницата на ЦИК и на РИК.

Припомням, че това заличаване е въз основа на решение на Централната избирателна комисия, като очакваме и решението на РИК – Ямбол. За сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-25-260 от 2 октомври 2024 г. е постъпила докладна записка от директора на дирекция „Администрация“. Тя е относно одобряване на извършените дейности по сключване на граждански договор с външен сътрудник. Става въпрос за договора, който е сключен с госпожа Шлосер.

Постъпил е отчет за извършената дейност. Изпълнени са всички дейности. Имаме също постъпил контролен лист. Сумата по сключения договор е 894,92 лева.

Общо взето госпожа Шлосер беше много усърдно настроена към това да се предаде работата, предала е всичките си файлове.

Предлагам да одобрим изплащането на тази сума.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило писмо от „Информационно обслужване“ АД, което е с оглед нашето решение

от вчера, а именно – за обединяване на места, съответно броя на заявленията в тях, с различно изписване, като става въпрос за едно и също място, с оглед събиране на едно място на всички заявления, подадени за съответното място за гласуване извън страната, предвид предстоящото решение. Писмото е с вх. № ЦИК-НС-15-12-02.

Моля да се запознаете, като аз ще възложа да се обособят всички относими материали във връзка с приемане на решението и преписки от Централната изборителна комисия в една папка, ако не възразявате – решение по чл. 12, на разположение във вътрешната мрежа за всеки един член на ЦИК.

Не предлагам да го гласуваме с протоколно решение, защото мисля, че мога да го възложа, като член на ЦИК, да се извърши без протоколно решение. Сега – за сведение и запознаване.

Докладвам вх. № ЦИК-НС-15-12-02-3 от 2 октомври 2024 г. – отново писмо с прикачен файл, който, колеги, е на разположение във вътрешната мрежа и е от служител на „Информационно обслужване“ АД във връзка с наше писмо, изх. номер от 2 октомври 2024 г. относно предаване информацията за местата от списъка с потвърдените заявления за гласуване извън страната, където има 40 или над 40 боя потвърдени заявления за гласуване извън страната, и които места са извън тези, които са обявени с наше решение от 6 септември 2024 г.

Отново за сведение, запознаване и за обобщаване в предложената от мен папка – решения по чл. 12, на разположение на Централната изборителна комисия във вътрешната мрежа.

Колеги, докладвам постъпила преписка с вх. № ЦИК-НС-02-546-2 от 2 октомври 2024 г. – писмо от РГ „Избори“, което съдържа доста голям обем от информация, ведно с приложения и файлове, които са във вътрешната мрежа.

Отново го докладвам за сведение и запознаване. То е в отговор на наше писмо от 1 октомври 2024 г. Изпратени са ни всички получени в Министерство на външните работи становища от ДКП-ата на Република България, предложения на българските

граждани и организации, участващи в подготовката и провеждане на изборите извън страната, извършен детайлен анализ от работната група и компетентните структурни звена, се сочи, в Министерство на външните работи.

С оглед този анализ и работа ни е представена на нашето внимание информацията, която е обобщена – така, както е изложението и на писмото, по отношение на съгласията на приемащите държави, по отношение на предложения на ДКП-ата.

Сочи се, че с оглед доброто сътрудничество между Централната избирателна комисия и Министерство на външните работи, Министерството на външните работи предлага ЦИК да разгледа детайлно направените по-горе предложения, съгласно писмото, преди да вземе своето решение по чл. 12, като подкрепя предложенията и аргументите на ДКП на Република България, организациите на българските граждани извън страната. Също така са приложени и таблици, които са на разположение във вътрешната мрежа.

Колеги, това е необходимата информация за приемане на решенията по чл. 12, която трябва да се анализира, да се обсъди, преди приемане на решенията. Така че, отново ви го докладвам за сведение, запознаване и за обособяване в тази папка, която ви предложих.

Към настоящия момент е това.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. № ЦИК-МР-06-9-12 от 2 октомври 2024 г. Документът по преписката се намира в моя папка, подпапка от днешна дата. Това е получено писмо с приложени документи от имейла на ОИК – Добричка. Това са документи, свързани с въпроси по насрочен местен референдум в община Добричка на 27 октомври 2024 г.

Докладвам ви тази преписка за запознаване на настоящия етап и с предложение същата да бъде подробно обсъдена на работна

група от членовете на Централната изборителна комисия, като се вземат предвид и предходни документи и доклади, които са свързани с този въпрос. Те се намират в мои папки от предходни заседания и в папки на колегата Ганчева.

За работното обсъждане, ще бъдат събрани на едно място, но ви обръщам внимание да се запознаете, тъй като са по-обемни материалите, за да можем да ги обсъдим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Докладвам заявление, постъпило по електронната поща с вх. № ЦИК-НС-09-1157-1 от 2 октомври 2024 г., с което е заявено участие на представител на сдружение „Демокрация и законност“ в процеса по удостоверяване по чл. 213а.

Предлагат един представител на сдружението. Сдружението е регистрирано за участие с наблюдатели.

Предлагам данните на посочения представител на това сдружение да бъдат вписани в съответния регистър.

Второто писмо, което е свързано със същото участие в процеса на удостоверяване, е от ПП „Има такъв народ“, постъпило с вх. № ЦИК-НС-09-1157-2 от 2 октомври 2024 г., с което от партията уведомяват, че представител на „Има такъв народ“ ще бъде господин Евтимов, със съответните данни.

Предлагам също да бъдат вписани в съответния регистър.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради липсата на кворум в залата, прекъсвам заседанието до 14.00 часа.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – единадесет членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с точка четвърта:

Заповядайте, господин Войнов, с писмото до БИМ.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Българския институт по метрология с вх. № НС-21-1206/02.10.2024 г. във връзка с удостоверяване на съответствието по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс. Молят да им предоставим копие от писма на Централната изборителна комисия до Печатницата на БНБ относно специализираната хартия за машинно гласуване.

Предлагам да изпратим писмо до Българския институт по метрология, с което да им предоставим исканите писма. Проектът на писмо е в моя папка. Има подпапка, в която са качени исканите писма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-08-1226/03.10.2024 г. от Борислав Сарафов, изпълняващ функциите главен прокурор на Република България.

Това писмо е Уведомление до Централната изборителна комисия на основание чл. 160, ал. 2 от Изборния кодекс. В писмото – то се отнася за задържане на кандидат за народен представител в изборите за народни представители, насрочени на 27 октомври 2024 г., като е изложено фактическа обстановка и е посочено, че кандидатите за народни представители не могат да бъдат задържани без надлежно разрешение на ЦИК, освен в хипотезата на чл. 160, ал. 2 от Изборния кодекс при заварено тежко престъпление. Прокуратурата е приела, че този случай е такъв, така че на основание чл. 160, ал. 2 от Изборния кодекс се изпраща само

уведомление на Централната изборителна комисия за лицето, което е кандидат за народен представител, че е задържано. Докладвам ви го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преди прекъсване на заседанието, прекъснахме по доклада на господин Георгиев.

Продължаваме с първа точка от дневния ред.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има проект на решение с проектен номер 5747. Това е проект на решение, с което да уредим реда, по който да бъдат транспортирани специализираните устройства за машинно гласуване, с които ще се гласува в секции извън страната.

Традиционно от няколко избора насам през 2021-а, 2022-а и 2023 г. Централната изборителна комисия възлага транспортирането на машините за гласуване извън страната на Министерството на външните работи и въз основа на това решение обикновено Министерството на външните работи ни изпраща и логистична схема, която ще получим, след като бъдат определени и секциите за гласуване извън страната. Тъй като това е решение, с което определяме реда, по който да бъдат транспортирани, ви предлагам да го приемем и сега, както обичайно сме го приемали досега.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3776-НС/03.10.2024** г.

Госпожо Стойчева, заповядайте в **точка втора**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВА НА ОИК – КОЧЕРИНОВО, ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-17-818/01.10.2024 г. е постъпила молба от М. Д. за освобождаването му като член на ОИК – Кочериново, област Кюстендил.

В тази връзка в папка с моите инициали е подготвен проект на решение с проектен номер 5743, с който предлагам Централната избирателна комисия въз основа на подаденото заявление да освободи като член на ОИК – Кочериново, област Кюстендил, М. С. Д. и анулира издаденото му удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по представения проект на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е № **3777-МИ/04.10.2024** г.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Моля да гласуваме и писмо до председателя на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ, с което да го уведомим за приетото решение и да поискаме в най-кратък срок да бъде направено предложение от партията за попълване състава на Общинската избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Преминаваме към **точка трета**:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 5 от 2 октомври от сдружение „Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“, представлявано от Михаил Мирчев чрез Н. Г., за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Към заявлението са приложени: 6 броя декларации по образец; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната. Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат.

Юридическото лице е с нестопанска цел и е видно, че е определено за извършване на дейност в обществена полза с предмет на дейност в областта на защитата на политическите права на гражданите.

Извършена е проверка на предложените лица, от която се установява, че всички те отговарят на изискванията на Изборния кодекс.

Предвид представените документи, резултата от проверката и на база основанията от Изборния кодекс предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира сдружение ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. като българска неправителствена организация.

Регистрира като наблюдатели за страната 6 упълномощени представители на сдружението по приложен списък.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3778-НС/03.10.2024** г.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № 7 от 3 октомври е постъпило заявление от сдружение „Бъдеще за Северозападна България“, представлявано от Иванка Делева чрез Ивайло Цветков за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни представители.

Приложени са всички изискуеми документи, а именно: декларация по образец, списък с имената на предложените лица като наблюдатели, както и пълномощно в полза на Ивайло Цветков.

Видно от електронната разпечатка на Агенцията по вписванията е, че сдружението е регистрирано в обществена полза и с предмет на дейност в областта на защитата на политическите права на гражданите.

Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели и е видно, че всички отговарят на изискванията на Изборния кодекс, поради което и на посочените в проекта правни основания, предлагам Централната избирателна комисия да регистрира сдружение „Бъдеще за Северозападна България“ за участие с наблюдатели в изборите за народни представители като българска неправителствена организация и да регистрира като наблюдатели за страната 8 упълномощени

представители на сдружението, както са изброени в приложения списък в проекта на решение.

Наблюдателите да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, , Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3779-НС/03.10.2024 г.**

Колеги, продължаваме с **точка пета:**

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-07-1218/03.10.2024 г., което е от Върховен административен съд. С това писмо по електронната поща се изпраща Разпореждане по вх. № 14591 с копие на жалба по горния входящ номер от М. Г. Д. -П., срещу решение по Протокол № 595 от 27 септември от заседание на ЦИК с указание да се комплектува преписката и да се внесе незабавно във Върховен административен съд.

Един час по-късно на електронната поща на ЦИК е постъпила жалба с вх. № ЦИК-НС-07-1218-1/03.10.2024 г. от М. Г. Д. срещу решение по Протокол № 595 от заседанието, проведено на 27 септември на ЦИК.

Колеги, административната преписка е комплектувана и вече е внесена в съда, така че докладвам жалбата и разпореждането за сведение.

Докладвам ви призовка от Върховен административен съд с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-1175-9/02.10.2024 г., с което се уведомява Централната изборителна комисия, че се призовава да се яви на 15 октомври от 9,00 ч. в зала № 1 като касатор по дело с ПП БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ.

Колеги, ще укажа на звено „Правна дейност“ да предложи юрисконсулт, който да се яви като представляващ Централната изборителна комисия по делото на 15 октомври.

Колеги, докладвам ви призовка по адм. дело № 9690/2024 г. с вх. № ЦИК-НС-07-1227/03.10.2024 г. от Върховен административен съд, с което се уведомява Централната изборителна комисия, че се призовава да се яви на 4 октомври от 10,00 ч. като ответник по делото с ПП „Движение за права и свободи“.

Колеги, делото е образувано по жалба, подадена от ПП „Движение за права и свободи“, представлявана от Джевдет Чакъров срещу Решение № 3764-МИ/27.09.2024 г. на ЦИК. Това е решение, по което Централната изборителна комисия се е произнесла във връзка с Решение № 21-МИ на ОИК – Омуртаг.

Следващата призовка, която докладвам, е от Административен съд – София-град, по адм. дело № 8982/2024 г. с вх. № ЦИК-НС-07-1359-4/03.10.2024 г. Призовава се ръководителят на звено „Правна дейност“ да се яви на 29 ноември 2024 г. от 14,30 ч. по делото, което казах, което е срещу решение на Софийски районен съд по дело № 3449/2024 г. на ЦИК – за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви получено писмо от Административен съд – София-град, с вх. № ЦИК-НС-09-1003-1/02.10.2024 г., с което приложено ни е изпратен препис от определение по адм. дело с посочен номер на Административен съд – София-град.

Определението касае производство, което е образувано по жалба на коалиция от партии СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ, срещу Решение № 47-НС на РИК в 25 Изборен район София.

Административният съд в определението си е посочил, че съгласно чл. 73 решенията на Районната изборителна комисия могат да се оспорват в 3-дневен срок пред Централната изборителна комисия по реда на чл. 98, ал. 2.

В заключение казвам, че видно от разпоредбата решенията на районните изборителни комисии подлежат на обжалване по административен ред пред ЦИК, което е задължително, а не факултативно. Поради тази причина определението има диспозитив, че изпраща жалбата, по която е образувано административното дело, на Централната изборителна комисия за произнасяне и прекратява производството по административното дело.

Колеги, припомням само обстоятелствата по повод това обжалвано решение на Районна изборителна комисия в 25 Изборен район – Решение № 47-НС. Централната изборителна комисия беше сезирана с жалба по това решение и вече се е произнесла със свое Решение № 3753-НС от 26 септември 2024 г. и с диспозитива на това решение на ЦИК остави без уважение жалбата срещу Решение № 47-НС. Предвид потвърждаване решението на Районната изборителна комисия, същото е обжалваемо пред Административен съд – София-град. Предполагам, че и в тази връзка е изпратена жалба срещу решението на самия РИК, но директно до Административен съд – София-град, като е очевидно, че не е била комплектувана в пълнота преписката, от която да е видно, че Централната изборителна комисия вече се е произнесла по тази жалба и определеното от съда е безпредметно, поради което ви докладвам за сведение това определение. Посочени са страните в него, които имат правен интерес да обжалват в посочения срок.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам да върнем по делото, което е образувано, писмо, с което да уведомим съда, че Централната избирателна комисия се е произнесла с решението, което колегата Гергана Стоянова при доклада си спомена – Решение № 3753, и да уведомим съда, че на основание чл. 73, второ изречение: решенията на РИК, потвърдени с решения на ЦИК, подлежат на обжалване по реда на чл. 98, ал. 2 от АПК пред тричленен състав на административния съд по местонахождение на съответната Районна избирателна комисия. Тоест становището на ЦИК е, че компетентен по тази жалба е Административен съд – София-град.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания има ли?

Подлагам на гласуване предложението да се изпрати писмо до административния съд, с което да информираме, че с Решение № 3753-НС/26.09.2024 г. ЦИК се е произнесла по обжалването срещу Решение № 47 на РИК – 25 Изборен район.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **3** (*Красимир Ципов, Георги Баханов, Йорданка Ганчева*).

Колеги, в тази точка има ли други готови доклади?

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има сигнал от СЕМ, както и проект на писмо, с което да придвижим преписката.

Сигналът се отнася до това, че доставчикът на медийни услуги „Добруджа кабел“ е излъчила предаване на 28 септември 2024 г. Това са интервюта, без да е обявила на страницата си договорите, които са сключени.

Написал съм предупредително писмо. Казусът малко е заплетен, тъй като излъчената програма е канал 3, а не е оригинална програма на „Добруджа кабел“. Самата „Добруджа кабел“ има обявена на линка, който има, три такива договора – един с партия

ВЪЗРЖДАНЕ, две с партия ВЕЛИЧИЕ, но явно те ретранслират канал 3.

Предупреждаваме ги, че трябва да спазват нормите на чл. 180, ал. 1. В противен случай, ще бъдат санкционирани. Това е смисълът на писмото и разбира се, ще го архивираме във „Връзки с обществеността“, за да се проследи евентуалното развитие по този сигнал.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-18-1201/02.10.2024 г. – сигнал от Съвета за електронни медии, относно спазването на изискванията на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс от доставчика на медийни услуги ИКОНОМЕДИЯ.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до управляващите медията да бъдат стриктно спазвани изискванията на Изборния кодекс при отразяване на предизборната кампания в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви и сигнал с вх. № НС-17-1221/03.10.2024 г. Сигналът е за участие на членове на РИК – Ловеч, в предизборна агитация на политическа партия в нарушение на чл. 62, ал. 3.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до РИК – Ловеч, с което им изпращаме сигнала за изразяване на становище и уведомяване на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-922-2/01.10.2024 г. – отговор по сигнал от РИК – Сливен, до Централната избирателна комисия във връзка с писмо от ЦИК. Сигналът ни е изпратен от Е. Т., с което ни уведомява, че своевременно са се произнесли с Решение № 46-НС/26.09.2024 г. на РИК 21, от което ни изпращат заверен препис, подписано от председател и секретар.

Ако си спомняте, преди време имаше получен сигнал до Централната избирателна комисия, който препратихме до РИК – Сливен, тъй като твърденията бяха, че са използвани агитационни материали, които се намират единствено и само на територията на РИК 21 – шест билборда с плакат на Радостин Василев, като председател на ПП МЕЧ.

Колегите са се произнесли, че сигналът е неоснователен, тъй като от приложен снимков материал е видно, че плакатът не съдържа реквизити на предизборен агитационен материал, единствено призив за подкрепа на ПП МЕЧ с обозначен номер на същата партия в

бюлетината за гласуване. Липсва задължителна информация, че „купуването и продаването на гласове е престъпление“.

Следва да се подчертае и постановеното в чл. 185, ал. от Изборния кодекс, че сигналите за поставените предизборни агитационни материали извън предизборната кампания се подават до областния управител.

Поради това колегите от Сливен със свое решение, както ви казах, са оставили без уважение сигнала, подаден от Евгений Тенев.

Предлагам ви го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, заповядайте в **точка седма:**

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, първо ви докладвам вх. № ЦИК-НС-18-283-4/02.10.2024 г., с което Изпълнителят по обществената поръчка във връзка с разяснителната кампания ни е изпратил клипа за гласуването на хора с увреждания.

Моля след запознаване да го одобрим, за да може да бъде разпространен на медийните партньори за разяснителната кампания и да бъде качен на съответните сайтове.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, имате ли предложения по този материал?

Моля, режим на гласуване?

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам и вх. № ЦИК-25-261/03.10.2024 г. – докладна записка от директор дирекция „Администрация“. С тази докладна записка се прави предложение да бъдат сключени договори с одобрените по решение на ЦИК от Протокол № 597/01.10.2024 г. доставчици на медийни услуги, а

именно БТВ „Медия груп“, „Нова Броудкастинг груп“, ИНВЕСТОР БГ, Телевизия „Евроком“ и Рекламна агенция „Дарик“ за извършване и публикуване на информационни материали във връзка с разяснителната кампания в изборите на 27 октомври.

Предложението е да одобрим така изготвените проекти на договори с посочените дружества, след което да бъдат изпратени за подпис на тях и след подписване от тяхна страна, да бъдат подписани от страна на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Подлагам на гласуване направеното предложение.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*“).

Колеги, продължаваме с доклади в Административни преписки.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има проект на писмо до представляващите коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, от които имаме предложение за промяна на Решение № 3566 на Централната изборителна комисия в частта относно т. 6.3.

Това предложение ние го изпратихме до министъра на финансите с оглед на това, че са необходими финансови средства за обезпечаване при приемане на предложението. От министъра на финансите получихме отговор с вх. № ЦИК-НС-02-857-1/25.09.2024 г.

В частта относно предложението за промяна по т. 6.3 министърът на финансите изразява становище, че предложението, ако се приеме, ще се наложи промяна в приетата план-сметка с ПМС № 305 от 2024 г., но като се има предвид, че осигуряването на

допълнителни средства са силно ограничени и възможности за реструктуриране на такива в централния бюджет липсват, не подкрепят направеното предложение.

Предлагам ви да изпратим писмо до представляващите коалицията и да ги уведомим за изразеното становище от министъра на финансите. В проекта на писмо, ако прецените, можем да добавим, че предвид изложеното ЦИК не намира за целесъобразно изменение в т. 6.3 на Решение № 3566.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване ви докладвам с вх. № ЦИК-НС-15-1229/03.10.2024 г. предложение за формат на фабричните номера и маркери на протоколите на СИК и РИК. След запознаване ще изразим становище, съответно ще уведомим администрацията на Министерския съвет.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1705-1/30.09.2024 г. от ОД на МВР – Велико Търново, ни изпращат писмо искане да предоставим данни за секционна избирателна комисия в Мюнхен, Германия с оглед на това, че сме сезирали прокуратурата по отношение на едно лице, че е гласувало повече от един път в изборите за народни представители на 9 юни тази година.

Предлагам ви да изпратим писмо до ОД на МВР – Велико Търново, като приложим извлечения от решения, с които сме назначили състава на секционната избирателна комисия във Федерална република Германия (Мюнхен 2) при произвеждане на изборите на 9 юни 2024 г. като уточним, че в ЦИК не разполагаме с

актуален адрес или телефон на лицата, включени в състава на секционната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на писмо до ОД на МВР – Велико Търново, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С писмо с вх. № ЦИК-НС-10-855-1/03.10.2024 г. РИК в Изборен район Монтана отново ни напомня, че са изпратили предходно тяхно писмо със запитване относно възнагражденията на сътрудниците по т. 11 от Решение № 3566.

Ние многократно сме обсъждали запитването на Монтана относно тези сътрудници, но тъй като днес изпратихме писмо за уточняване с оглед изразено становище от министъра на финансите, докладвам ви го на този етап за запознаване, за да можем да отговорим на всички РИК съобразно получения отговор от министъра на финансите на днешното писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

Колеги, определям госпожа Матева за малко да води заседанието.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-02-1215-2/03.10.2024 г., с което от „Информационно обслужване“ АД ни информират за резултатите от проверката по заявленията, които изпратихме – писмените, в сутрешната част на заседанието, както и къде се визуализира списъкът на потвърдените, непотвърдените и за кои места, и съответно че няма промяна за подадени 40 и повече заявления съгласно предходната ни справка – докладвам за сведение и запознаване и взимане предвид решението по чл. 12.

В решението, което сме приели за предходните избори, сме написали общия брой на подадени заявления за гласуване извън страната и сме изискали такива данни. Ако не възразявате, предлагам сега с писмо до „Информационно обслужване“ АД да изискаме общия брой на подадени заявления за гласуване извън страната, както и тяхното разпределение, списък с потвърдени, непотвърдени, за да имаме тази информация в Централната избирателна комисия, в срок до утрешния ден.

Предлагам да гласуваме такова писмо.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колега Чаушев, заповядайте в Административни преписки.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам отговор на искане от Трето РУ при СДВР с вх. № МИ-04-87/24.09.2024 г.

По същество, искат справка дали едно лице е гласувало различно от една секция, която ние сме написали за проверка. Също така дали има информация, че едно лице е отбелязано в списъка на ГД ГРАО и е гласувало в съответната държава на пребиваване, или може да гласува за друго време.

В моя вътрешна папка е писмо, в което отговаряме на въпросите: нямаме данни извън посочената от нас секция това лице да е гласувало някъде. Уточняваме, че по време на изборите за общински съветници секции извън страната не се образуват.

Предлагам да изпратим това писмо.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложенията? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с вх. № ЦИК-НС-17-1200/02.10.2024 г., с което подателят пита във връзка с предстоящите избори има ли някакви ограничения кой не може да бъде застъпник или наблюдател. Следващият въпрос е кметовете и общинските съветници може ли да бъдат такива.

Имаме приети решения на Централната изборителна комисия от 5 септември за условията за участие на наблюдатели и от 27 септември – за участие на застъпници, в които достатъчно подробно е написано какво може, кой може и кой евентуално не може, така че докладвам за сведение

Следващото писмо е за запознаване с вх. № ЦИК-НС-15-1207/02.10.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД с приложен към писмото адрес за разглеждане на подготвен образец на разработени протоколи във връзка с изборите на 27 октомври 2024 г. – за запознаване, и в следващите часове да стигнем до решение за одобряване на качването и мястото на интернет страницата на ЦИК на одобрените обучителни протоколи.

Докладвам ви писмо също за сведение. Постъпило е по електронната поща на ЦИК с вх. № ЦИК-НС-05-1204/02.10.2024 г. В това писмо, което е изпратено от електронната поща на областната администрация на област Хасково, като към писмото е прикачено копие на заявление от, както се е представил, упълномощен представител на ПП ДПС със съответно разказано пълномощно № 1 и № 7 – две пълномощни, които не са приложени към това писмо.

С това заявление чрез областния управител на област Хасково заявителят се обръща към председателя на Централната изборителна комисия във връзка с решението на Централната

избирателна комисия, с което е регистрирана коалицията „ДПС – Ново начало“, и във връзка с основание според заявителя на чл. 61 и изброени алинеи от Изборния кодекс и неговите пълномощия, дадени му със съответните пълномощни, желае да бъде оттеглен представителят на партията в РИК – Хасково, на длъжност секретар, назначен със съответното решение на ЦИК и е направено друго предложение.

Тъй като това според мен изобщо не е достатъчно, за да бъде извършено каквото й да е действие, затова докладвам това писмо за сведение.

Пристигнаха са няколко заявления за регистриране на участници като представители на сдружение, на партия и коалиция за участие в удостоверяването по чл. 213а. Припомням ги: част от тях започнах да докладвам преди няколко часа, сега отначало.

С вх. № НС-09-1157-1 от Сдружение „Демокрация и законност“ се предлага един представител на сдружението.

Следващото заявление е от ПП „Има такъв народ“ и се предлага един човек като представител на партията за участие в целия процес по удостоверяване. Заявлението е с вх. № ЦИК-НС-09-1157-2/02.10.2024 г.

С вх. № ЦИК-НС-09-1157-3/03.10.2024 г. сме получили заявление от представляващия коалиция ГЕРБ-СДС за представители да бъдат регистрирани – две лица с посочени данни. Това предлагам засега.

Предлагам да вземем решение, с което да извършим вписването в регистъра на посочените лица.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Последно предложение в духа на току-що разгледаните заявления – с вх. № ЦИК-09-1233/03.10.2024 г. и е заявление за участие от страна на коалиция БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА, две лица.

Предлагам да вземем решение за вписване в регистъра на посочените лица с дадени данни за участие в процеса по удостоверяване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Димитров, заповядайте в **точка шеста**:

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в обща папка „медийни пакети“ в запитвания нека да започна от вчерашна дата с някои запитвания.

С вх. № ЦИК-18-1172 е запитване от „168 часа“ за ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД. Отговорът е в уърдовски формат, както и всички останали – на всяко запитване има... всеки уърдовски формат означава отговор на конкретно запитване.

Предлагам с общо протоколно решение да одобрим отговорите на запитванията с вх. №№ ЦИК-18-1172; 18-1179; 18-1187; 18-1189; 19-1190 и вх. № ЦИК-18-1195.

Всичките тези запитвания са във вчерашна папка – 2 октомври. На трети октомври запитванията са без таблица. Има само отговори на всяко едно запитване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Извинявайте, че Ви прекъсвам, може ли отново да поясним, за да може всички членове на ЦИК да се ориентират във всичките файлове, таблици и номера.

В момента гледаме дата 2 октомври запитванията за наличие на средства по медийни пакети, така ли? И Вие докладвате какво?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам отговорите на всяко едно конкретно запитване, които са в уърдовски файл, докато другите са в PDF.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има две – за „168 часа“ и за ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД и за коалиция РУСОФИЛИ.

Предлагам Ви обобщената информация в таблицата да я подложа на гласуване, след това другите.

Колеги, по тези две заявки има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Така ще изглежда регистърът, който започваме да готвим. В момента той е копие от този през месец юни. Не са вкарани още данните за одобрените договори – само четири са, но за сведение докладвам как да изглежда този регистър. С протоколно решение сме определили да има такъв регистър във вида, в който е. За сведение показвам как би изглеждал.

В момента можем да отидем в „договори“ и най-напред Телевизия „Евроком“.

Договорите, които не са докладвани, са с вх. № ЦИК-18-1195 от Телевизия „Евроком“ и вх. № ЦИК-18-1189 – договор...

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, моля да възложите на отговорния служител да обобщи информацията, за да е видима за членовете на ЦИК, по начина, по който се правят предложенията за одобряване, тъй като в момента разполагате с информация на хартиен носител, която не е на вниманието на всички под същата форма.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.

Ще продължим след един час.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Дванадесет членове сме в залата – имаме необходимия кворум.

Моля за вашите предложения по дневния ред?

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Госпожо Председател, предлагам нова точка в дневния ред: Проект на решение относно изменение и допълнение в Приложение № 3 към Решение № 2441/2023 г. относно техническите характеристики на бюлетината за кмет на район.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка осма от дневния ред с докладчик госпожа Солакова.

Има ли други предложения по дневния ред? Няма.

Моля да гласуваме допълването.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с точка трета, свързана с регистрация на наблюдатели.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с писмо с вх. № ЦИК-НС-14-711-2/02.10.2024 г. е получено по електронната поща заявление от сдружение АСОЦИАЦИЯ ПРОЗРАЧНОСТ БЕЗ ГРАНИЦИ, представлявано от Калин Костадинов Славов, за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., подписано с електронен подпис.

Заявлението е вписано служебно във входящия регистър под № 6 от 02.10.2024 г. в изпълнение на решение на Централната изборителна комисия по Протокол № 593 от 25.09.2024 г.

Към заявлението са приложени: сканирани копия на декларации по образец 5 броя; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани; списъкът е представен в електронен вид, както и в excel формат, който не е подписан.

От електронната распечатка от Агенцията по вписванията – Търговски регистър и регистър на юридическите лица с нестопанска цел, по ЕИК на сдружението е видно, че то е определено за извършване на дейност в обществена полза.

На съответните основания от Изборния кодекс и Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г. предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира сдружение АСОЦИАЦИЯ ПРОЗРАЧНОСТ БЕЗ ГРАНИЦИ за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. като българска неправителствена организация.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5748.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Камелия Нейкова, Севинч Солакова*).

Решението е **№ 3780-НС/03.102024** г.

Продължаваме с доклади по административни преписки.

В тази точка ви предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД в качеството им на единен системен интегратор съгласно Закона за електронното управление да ни предоставят информация относно възможността в най-кратък срок за нуждите на Централната изборителна комисия какви са

условията за доставка на четири броя преносими компютри, като ни представят и проект на договор.

В този смисъл да бъде изпратено писмо.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Баханов, заповядайте в тази точка.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № НС-17-1038/27.09.2024 г. отново от Ж. К. Преди известно време той ни информира, че е член на секционна изборителна комисия и ни питаше дали може да използва четец на лични данни. Отговорихме му как става проверката на изборители, като цитирахме разпоредба на Изборния кодекс, които желаят да упражнят правото си на глас.

Сега отново получаваме от него имейл с въпрос: има ли забрана за ползването на документни четци за прочитането на личните карти на изборителите по време на изборите? Да или не?

Предлагам да остане за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-02-1194/02.10.2024 г. Писмото е от господин Росен Карадимов – министър на иновациите и растежа. Изпратено е освен на нас с копие до главния секретар на Министерския съвет, министъра на външните работи и до генералния консул на Република България в Истанбул.

Писмото е относно координация на изборния процес в секционните изборителни комисии на територията на Република Турция. В него се правят две предложения, съгласувани с дипломатическия състав на мисията.

Едното е – предлагат процесът на координация със секциите извън страната, които се намират в Република Турция в изборния ден да бъде подобрен чрез определяне на конкретен служител на ЦИК за координатор в Република Турция, който да бъде в постоянна връзка с координаторите в Анкара, Истанбул и Одрин до окончателното приключване на изборния ден.

Второто предложение, всъщност три са предложенията. Цитирам второто предложение: да бъде препоръчано провеждане на обучение на кандидатите за членове на СИК, излъчени от политическите партии.

Третото предложение е при определянето на държавните представители – то касае преди всичко Министерството на външните работи, в секционните изборителни комисии приоритетно те да бъдат изпращани там, където са натрупани предходен опит в същите секции. В момента го докладвам за сведение.

По предложение едно и две ще го върна на доклад, като ще направя конкретни предложения на комисията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да изпратим писмо до министъра на електронното управление, до изпълняващия длъжността председател на Българския институт по метрология и до председателя на Управителния съвет на Българския институт за стандартизация във връзка с предоставяне на достъп до процеса по удостоверяване на съответствието на техническите устройства, които ще се използват при произвеждане на изборите на 27 октомври 2024 г. Да изпратим данните на лицата, които досега са регистрирани от Централната изборителна комисия – представители на едно сдружение, на ПП ИТН и ВЪЗРАЖДАНЕ и на коалициите „Продължаваме промяната – Демократична България“, ГЕРБ-СДС, както и БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА.

Да предоставим имената, адресите на електронни подписи за контакт и да го изпратим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам в писмото да се допълни, че Министерството на електронното управление трябва да уведоми представителите на партиите и коалициите, които са заявили свои представители да присъстват на процеса по удостоверяване на съответствието по реда на чл. 213а от Изборния кодекс, както и Централната изборителна комисия.

Има ли изказвания и други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте в **точка осма**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 2441-МИ НА ЦЕНТРАЛНАТА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ ОТ 2023 Г.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение заедно с приложение относно изменение и допълнение на Приложение № 3 към Решение № 2441/18.09.2023 г. на ЦИК. Става дума за техническите характеристики на бюлетината за гласуване в изборите за кмет на район.

Тъй като предстои такъв избор в община Варна, предлагам ви да приемем решението. Приложението не се публикува, защото съдържа изисквания към бюлетината.

Предлагам ви да приемем решението с приложението и след приемането да изпратим копие от решението заедно с приложението до Печатницата на БНБ и до министъра на финансите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания или предложения? Проектният номер е 5751 на проекта на решение и приложението. Мисля, че всички успяха да се запознаят.

Подлагам на гласуване проекта на решение.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3781-МИ/03.10.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието до 18,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – тринадесет членове сме в залата, имаме кворум.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо Председател, моля да включим нова точка в дневния ред: Проект на решение относно разрешение по чл. 160, ал. 1 от Изборния кодекс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка девета с докладчик госпожа Матева.

Други предложения има ли? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Матева, в **точка девета:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РАЗРЕШЕНИЕ ЗА ПРИВЛИЧАНЕ КАТО ОБВИНЯЕМ И ЗАДЪРЖАНЕ НА КАНДИДАТ, РЕГИСТРИРАН ЗА НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви искане с вх. № ЦИК-НС-08-1248/03.10.2024 г., постъпило в Централната изборителна комисия в 15,55 ч. То е на основание чл. 160, ал. 1 от Изборния кодекс и е подписано от Елена Каракашева, за изпълняващ функциите главен прокурор на Република България съгласно посочена заповед, която е приложена и към искането.

Искането е относно разрешение за привлечение като обвиняем и задържане на кандидат за народен представител в изборите за народни представители, насрочени за 27 октомври, който е регистриран с Решение на Районна изборителна комисия – Шумен.

Към искането са приложени: предложение от прокурор от Софийска градска прокуратура по прокурорска преписка № 18042/2024 г.; писмо от Комисията за противодействие на корупцията, от разследващ инспектор с номер КПК-ДП-199/2024 г.; заповед за задържане на лице от 2 октомври 2024 г.; протокол за разпит на свидетел от 3 октомври 2024 г.; Решение № 3482-НС от 14 юни на Централната изборителна комисия за обявяване на народни представители в Петдесетото Народно събрание и заповедта на изпълняващия функциите главен прокурор, с която определя заместник-главния прокурор да изпълнява функциите за времето, в което той е командировка.

Колеги, предлагам ви проект на решение, който се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали с проектен номер 5753.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с проекта на решения.

Колеги, имате ли изказвания или предложения по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица*

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Решението е № 3782-НС/03.10.2024 г.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия и насрочвам следващото за утре, 4 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря.

(Закрито в 18,20 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Красимира Николова

Стефка Аличкова